

# 我省征集住房建设科技创新团队专家和研发项目

本报讯(记者 李小白 通讯员 李坦 周珊)为落实创新驱动发展战略,充分发挥科技支撑和引领作用,近日,河北省住房和城乡建设厅印发通知,围绕绿色智能低碳建筑、城市建设管理和燃气热力等领域关键技术,征集河北省住房和城乡建设科技创新团队专家和研发项目。

据了解,此次征集范围分为三类:

**绿色智能低碳建筑科技创新研究方向,此类包括 13 个方面:**建筑绿色低碳发展理论与测评方法研究,建筑能效提升技术研究,零碳建筑和零碳社区(园区)技术及解决方案,绿色建筑技术,绿色低碳建材,适宜性围护结构材料,既有建筑改造提升技术,超高层建筑风险防范技术,抗震防灾关键技术,施工安全关键技术,建筑业信息技术应用基础研究,智能建造与新型建筑工业化技术,现代宜居农房和村庄建设现代化技术。

**城市建设管理科技创新研究方向,此类包括 12 个方面:**市政基础设施低碳运行技术,城市生态空间增汇减碳技术,城乡历史文化遗产的修复修缮、防灾减灾及更新利用技术,城市更新基础理论与技术方法,城市体检评估技术体

系,城镇老旧小区功能提升技术,城市地下空间高效开发综合技术,城市生态基础设施体系构建,城市水环境改善与修复技术,城市基础设施数字化网络化智能化技术,韧性城市设计与管控关键技术,城市内涝系统化治理技术。

**燃气热力科技创新研究方向,此类包括 7 个方面:**燃气、热力基础设施低碳运行技术,清洁能源取暖技术研究,供热管网更新改造技术研究,多能源互补供热体系构建研究,天然气资源利用技术研究,大型储热供热系统研究,区域间供热资源平衡调配研究。

**科技创新团队专家申报的基本条件为:**遵守国家法律法规和社会公德,具有严谨的科学态度和良好的职业道德,无违纪、违法和不良信用记录。活跃在科研一线或生产一线的科技人员,精通所从事学科、领域的专业知识,熟悉国内外最新发展动态,具有丰富的实践经验和较强的分析判断能力。企业、事业单位专家应具有副高(含)以上职称;科研院所、高校专家等应具有正高级专业技术职称。具有全日制博士学历的专家可适当放宽职称要求。身体健康,年龄不超过 55 周岁(1968 年 1 月 1 日后出生,院士除外),个别特

殊情况可放宽到 60 岁。作为项目负责人正在开展绿色智能低碳建筑、城市建设管理或燃气热力等研究,并取得一定成果。工作单位应为注册地在河北的独立法人单位。

在满足基本条件的基础上,具备以下条件的专家优先入选:“两院”院士;国家级人才工程计划入选专家、国家自然科学基金杰出青年基金获得者,燕赵黄金台聚才计划中的高端人才、省管优秀专家、“巨人计划”领军人才;规模以上高新技术企业、行业骨干企业、转制院所、科技型上市公司等企业的总工程师、技术总监和技术骨干;获得国家级科学技术奖励主要完成人,近五年省级科学技术奖励一等奖前三名完成人、二等奖第一名完成人;省属高校校级领导,内设学院院长级领导;中央驻冀及省属科研院所院级领导。

通知要求,符合申报条件的专家按照要求提供相关材料,加盖工作单位公章后,于 10 月 25 日前报送各市住房和城乡建设局或城市管理综合行政执法局。各地住房和城乡建设局、城市管理综合行政执法局负责组织本地区科研院所、高校、企业专家申报,推荐专家无名额限制。

## 我省加强预拌混凝土质量管理 严防重大工程质量事故发生

本报讯(记者 李小白 通讯员 郭晓丽)为加强工程质量监管,近日,河北省住房和城乡建设厅印发通知,进一步加强预拌混凝土质量管理,严防重大工程质量事故发生。

通知要求,各级住房城乡建设部门必须严格依照法律法规强化预拌混凝土质量监管,严格落实各项法律法规和技术规范标准,压实建设、设计、施工、监理、预拌混凝土、检测等单位对混凝土结构工程的质量管理责任,加强生产、运输、施工、验收环节全链条管理,确保整体工程质量。

建设单位要严格执行工程发包承包法规制度,不得直接发包预拌混凝土专业分包工程,并合理确定项目建设工期。预拌混凝土企业应建立完善的质量管理体系,强

化原材料进场、试验、生产及销售运输等环节管理。在预拌混凝土现场质量管理方面,要加强混凝土进场、浇筑过程管理,监理单位应加强对进场混凝土强度等级的核实工作,严禁出现混凝土混用情况发生,严格督促施工单位按设计及规范要求,编制梁柱节点不同强度等级混凝土浇筑专项施工方案并落实到位。检测单位应严格按照法律法规和有关技术标准对混凝土试块开展检测,及时将见证取样检测过程中发现的违法违规行为和不合格检测结果向有关单位和部门报告。

在预拌混凝土的监督管理方面,各地住房城乡建设部门要建立健全预拌混凝土企业资质动态管理机制,加强对预拌混凝土专业承包资质的日常监督管理,开展经

常性监督检查。要以使用预拌混凝土的在建房屋市政工程以及相关预拌混凝土企业为重点,加强预拌混凝土质量管理,将预拌混凝土专项检查纳入年度检查计划。要全面加强预拌混凝土生产、运输、使用、验收各环节的信息化建设。要加大对违法违规预拌混凝土企业的惩处力度和市场清出力度,对违规生产、使用不合格原材料、检测数据弄虚作假等行为要依法严肃查处;加强施工现场混凝土质量违法违规行为惩处力度,对施工现场使用不合格预拌混凝土,未按要求对预拌混凝土进行检验,或者未对涉及结构安全的试块、试件以及有关材料取样检测的,依法严格按照上限进行处罚,坚决防止存在异常的预拌混凝土使用到建筑工程,确保建筑工程质量。

## 9 月中国百城新房价格环比上涨 终止“四连跌”

受稳楼市政策“组合拳”等因素提振,中国百城新房价格环比由跌转涨。据中指研究院近日发布的数据显示,2023 年 9 月,中国 100 个城市新建住宅平均价格为每平方米 16184 元(人民币,下同),环比由跌转涨,涨幅为 0.05%。自今年 5 月份开始,百城新房价格环比“四连跌”的态势终止。

据了解,多数城市房价环比上涨或持平。9 月份,100 个城市中,44 个城市新房价格环比上涨,30 个城市环比下跌,26 个城市持平。当月,西安、杭州、合肥等二线城市新房价格环比涨幅相对较高。

9 月份,中国百城二手房价仍在下跌通道。当月,中国 100 个城市二手住宅平均价格为每平方米为 15556 元,环比下跌 0.44%,跌幅较 8 月扩大 0.06 个百分点。

据中指研究院分析称,9 月房企加快推盘,受部分城市优质改善项目入市带动,百城新建住宅价格有所企稳。二手住宅方面,“认房不认贷”政策落地带动重点城市二手房挂牌量明显增长,供给增加背景下,9 月份百城二手住宅价格仍波动调整。

9 月份,多项房地产相关的重磅支持政策继续发布。例如:央行年内第二次降准;9 月 25 日起,银行下调存量首套住房商业性个人住房贷款利率。

各地楼市政策落地节奏也显著加快。据中指研究院统计,9 月,北京、上海、成都、杭州、天津、苏州等 40 余城落实首套房“认房不认贷”,提振市场信心。武汉、合肥、无锡、郑州、济南、青岛、南京等多个核心城市取消限购,广州、成都、西安、厦门、天津、苏州等优化住房限购政策。还有多地对住房公积金政策进行优化。

克而瑞研究中心认为,总体来看,“金九”房企推盘积极性稳步恢复,叠加核心城市陆续出台“认房不认贷”、降低首付、限购松绑等新政,整体楼市成交小幅回升。值得关注的是,微观项目层面已然出现来访、认购回升等复苏迹象,预判 10 月,该机构认为,供应微增是大概率事件,而成交或将延续复苏态势。

(中指研究院、中国新闻网)

### 楼市资讯

#### 栾城区征地超 300 亩 拟用于交通运输用地项目建设

近日,石家庄市栾城区人民政府发布了 3 则征收土地公告,涉及程上村、东许营村、西羊市村 3 村共计 22.1137 公顷(约 331.7055 亩),依据《石家庄市行政审批局关于石家庄市城市基础设施提升工程二期可行性研究报告的批复》,用于交通运输用地项目建设。

拟征收冶河镇程上村位于村东的土地,征地面积约 4.2483 公顷(约 63.7245 亩),征收目的是公共利益需要,依据《石家庄市行政审批局关于石家庄市城市基础设施提升工程二期可行性研究报告的批复》,用于交通运输用地项目建设。

拟征收楼底镇东许营村位于村东的土地,征地面积约 0.0850 公顷(约 1.275 亩),征收目的是公共利益需要,依据《石家庄市行政审批局关于石家庄市城市基础设施提升工程二期可行性研究报告的批复》,用于交通运输用地项目建设。

拟征收楼底镇西羊市村位于村东的土地,征地面积约 17.7804 公顷(约 266.706 亩),征收目的是公共利益需要,依据《石家庄市行政审批局关于石家庄市城市基础设施提升工程二期可行性研究报告的批复》,用于交通运输用地项目建设。

(石家庄市栾城区人民政府)